

Nejlepší architektonický projekt roku 2025? Ocenili jsme unikátní Dům pro Julii

2.3.2026 - | Ministerstvo pro místní rozvoj ČR

Propojení funkčního designu a potřeby vytvořit útočiště pro důstojný konec života. Cenu Centra pro regionální rozvoj České republiky za projekt financovaný z fondů IROP získal dětský hospic Dům pro Julii v Brně. Ocenění a diplom předala autorům z ateliéru Čtyřstěn v rámci zahajovacího večera 11. ročníku České ceny za architekturu Lenka Fodorová, ředitelka Sekce realizace programů Centra pro regionální rozvoj.

Dřevo, sklo, beton, spousta světla a splynutí s přírodou. První dětský hospic v České republice – Dům pro Julii v brněnské části Královo Pole – boduje díky promyšlenému architektonickému konceptu. Jedinečné zařízení sociálních služeb propojuje design a dlouhodobou potřebu rodin vážně nemocných dětí. Stavba nabízí místo pro nalezení klidu, úlevy, vzájemné podpory i soukromí.

„Vnitřní klid, vyrovnanost, pokora a harmonie. To jsou pocity, které jsme chtěli do návrhu dětského hospice propsat. Dům pro Julii je i přes svou velikost docela nenápadný, citlivě zasazený do přírodního amfiteátru původního parku a otočený do chráněného vnitřního atria se zachovanými původními stromy,“ popisují projekt autoři z ateliéru Čtyřstěn na portálu Archiweb.

Mimořádný společenský přínos

Moderní minimalistický objekt nabízí deset pokojů pro dětské pacienty, kteří potřebují paliativní péči, rehabilitace a terapii. Pro rodiny je k dispozici odlehčovací péče, společenská místnost, smyslová herna a místnosti pro fyzioterapii, arteterapii, muzikoterapii, kino i bazén.

„Oceněný projekt jsme zvolili především pro jeho mimořádný společenský přínos. Dům pro Julii vytváří důstojné útočiště pro vážně nemocné děti i jejich rodiny, a to v kvalitním architektonickém provedení. Je to silný příklad projektu, který spojuje design s hlubším posláním a potvrzuje smysl evropských dotací,“ uvedla Lenka Fodorová, ředitelka Sekce realizace programů Centra pro regionální rozvoj.

Projekt ateliéru Čtyřstěn už získal Českou cenu za architekturu za rok 2025, Cenu předsedy Senátu Parlamentu ČR Miloše Vystrčila a Cenu veřejnosti.

Slavnostní zahájení dalšího ročníku

V prostorách Centra architektury a městského plánování CAMP se návštěvníci také mohli zúčastnit přednášky spoluautora Domu pro Julii, architekta Karla Kubzy. Součástí programu bylo i uvedení výstavy a stejnojmenné knihy DEVADE Adély Vaculíkové o architektuře na území Prahy v letech 1989–2004.

Večer zakončilo představení mezinárodní poroty a otevření přihlášek do 11. ročníku České ceny za architekturu.

<https://crr.gov.cz/nejlepsi-architektonicky-projekt-roku-2025-ocenili-jsme-unikatni-dum-pro-julii>